

## 素未谋面的网络热心人，为啥会对我这么好！

张阳



这世界上总是有些热心人，在你遇到困难的时候伸出援手，让你如沐春风。

这世界上还有些热心人，刚认识就主动地跟你搭讪，要带着你发财，宣称能解决这样那样的问题。这时还是小心点好，别被热心人给骗了。

热心的教授

2019年，安徽宿州萧县81岁的段大爷，被一则小广告吸引。广告中称，可以通过中药来治疗高血压、糖尿病等慢性疾病，疗效好且见效快。

段大爷打通电话后，对方自称是某科研机构的教授。这位教授异常热情，不但要帮助大爷治疗疾病，还积极主动地表示可以为其办理高龄补贴，享受优惠政策。

段大爷被忽悠得稀里糊涂，前后共支付了3.8万元用于购买药品、办理补贴。但是大爷服药后，病情并未好转，补贴更是没下文，教授早就没了踪影。段大爷这才意识到被骗了，遂报警求助。

接到报警后，萧县警方立即开展工作，于2020年12月29日、2021年1月19日分别将犯罪嫌疑人申某某、王某抓获。目前两人因涉嫌诈骗罪依法刑事拘留。所得38000元赃款已全部追缴，并返还给受害人。

热心的助理

2020年11月，安徽宿州灵璧县的王某在网上认识了一个股票交易助理。这位助理称其正在跟股神学习炒股知识，并热情地向王某推荐了几支股票。

王某在正规平台买入对方推荐的股票后，确实有收益，于是确信对方靠谱。随后，王某注册使用对方



推荐的APP进行炒股，并按要求三次转账至对方提供的账户。

心存戒备的王某试着提现2000元至自己的银行卡，这次提现成功让王某彻底放心，专心炒股。但是，接下来的行情却让王某严重亏损，且账户剩余资金无法提现，这才意识到自己被骗了，于是报案寻求帮助。

接到报警后，灵璧警方成立专案组，立即开展工作。2021年2月25日，民警在河南将犯罪嫌疑人史某某抓获归案，缴获手机一部、作案银行卡一张，案件还在进一步办理中。

热心的老师

2020年11月，安徽宿州萧县朱某某，在微信朋友圈看到一则兼职信息，称通过手机即可完成，操作简单，收入可观。

朱某某扫码进入程序后，认识了一位热心的老师，对他照顾有加。老师自掏腰包给朱某某50元，让其在一网站内尝试投资某

某项目，并额外支付了朱某某50元工资。

初尝甜头的朱某某在老师的劝说下加大投资，分别转账4200元、5400元，并于当天拿到了1000元左右的收益。看到来钱这么容易，朱某某喜出望外。

2020年11月15日，他再次分四笔投入4.1万元。2020年11月16日，当朱某某查看收益时，发现网站登录不上去，这才醒悟自己被人骗了。

随后，朱某某报警求助。办案民警掌握初步案情后，立即组织开展工作，2020年12月，警方先后抓获两名犯罪嫌疑人林某、何某锋，案件正在进一步办理中。

热心的客服

2021年1月30日，安徽宿州灵璧县吕某接到自称淘宝商家的电话，称其2020年10月份购买的面膜存在质量问题，现在商家要对购买者进行理赔，让吕某添加指定的QQ。

来源：学习强国

## 存款保险知识



存款保险是什么？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，设立专门的存款保险基金，明确当个别金融机构经营出现问题时，依照规定对存款人（包括人民币存款和外币存款）进行及时偿付，保障存款人权益。

偿付额度是多少？

存款保险最高偿付限额为人民币50万元。本息合计在最高偿付限额以内的，实行全额偿付；超出最高偿付限额的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

存款保险谁来交？

在中华人民共和国境内设立的吸收存款的银行业金融机构，应当依照存款保险条例的规定投保存款

保险，存款人不需要交纳保费。

存款保险三个要知道：

- ① 投保机构交纳的保费。
- ② 在投保机构清算中分配的财产。
- ③ 存款保险基金管理机构运用存款保险基金获得的收益。

- ④ 其他合法收入。
2. 根据存款保险条例，当出现下列情形时，存款人有权要求存款保险基金管理机构使用存款保险基金偿付被保险存款：

- ① 存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织。
- ② 存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清算。
- ③ 人民法院裁定受理对投保机构的破产申请。
- ④ 经国务院批准的其他情形。

3. 存款保险偿付时间：

为了保障偿付的及时性，充分保护存款人的权益，条例规定，存款保险基金管理机构应当在上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

交通银行张家界分行宣

## 金融管理部门约谈13家网络平台企业

关注

为深入贯彻落实党的十九届五中全会、中央经济工作会议及中央财经委员会第九次会议精神，进一步加强对网络平台企业从事金融业务的监管，强化反垄断和防止资本无序扩张，推动平台经济规范健康持续发展，2021年4月29日，人民银行、银保监会、证监会、外汇局等金融管理部门（以下简称金融管理部门）联合对部分从事金融业务的网络平台企业进行监管约谈，人民银行副行长潘功胜主持约谈。腾讯、度小满金融、京东金融、字节跳动、美团金融、滴滴金融、陆金所、天星数科、360数科、新浪金融、苏宁金融、国美金融、携程金融等13家网络平台企业实际控制人或代表参加了约谈。

金融管理部门指出，近年来，网络平台企业在提升金融服务效率和金融体系普惠性、降低交易成本方面发挥了重要作用，发展的总体态势是好的，但同时也普遍存在无牌或超许可范围从事金融业务、公司治理机制不健全、监管套利、不公平竞争、损害消费者合法权益等严重违规问题。此次联合监管约谈的从事金融业务的网络平台企业，具有综合经营特征且业务规模较大、在行业内有重要影响力、暴露的问题也较为典型，必须率先严肃纠正。

金融管理部门强调，党中央、国务院高度重视网络平台企业的规范健康发展，对加强平台企业金融监管、防范平台经济竞争秩序等作出了一系列重要部署，提出了明确要求。各网络平台企业要认真学习领会党中央会议精神，高度重视自身存在问题，对照金融法律法规和各项金融管理制度全面自查整改。开展金融业务要以服务实体经济、防范金融风险为本。对于违规经营行为，金融管理部门将依法严肃查处。

金融管理部门针对当前网络平台企业从事金融业务中普遍存在的突出问题提出了整改要求。一是坚持金融活动全部纳入金融监管，金融业务必须持牌经营。二是支付回归本源，断开支付工具与外部支付渠道的连接。

据新华社

## 银保监会提醒警惕明星代言金融产品风险



近年来，各类互联网平台及理财产品层出不穷，一些机构邀请明星代言推广或站台，存在过度宣传、承诺高额回报、误导性宣传等问题。对此，银保监会近日发布风险提示，提醒金融消费者理性看待明星代言的产品和服务，切实防范金融陷阱。

银保监会表示，金融产品信息不对称性高、专业性强，代言人自身如果没有辨别产品资质、不了解产品风险，可能产生宣传误导风险。目前，明星为各类互联网平台或金融产品代言种类繁多，近年来已有明星代言的平台爆雷，导致参与者资金受损，消费者要认清明

星代言金融产品可能存在的风险。

银保监会提醒，消费者选择金融产品或服务时，不可盲目相信明星代言，应理性对待明星代言的产品或服务，做到“三看一防止”：一看机构是否取得相应资质；二看产品是否符合自身需求和风险承受能力；三看收益是否合理，防止过度借贷。

银保监会表示，金融产品供给主体应切实规范本机构及合作方的金融营销宣传行为，不得以欺诈或引人误解的方式对金融产品或服务进行营销宣传。明星等公众人物代言，应当遵守相关法律法规，不得为其未使用过的商品或者未接受过服务作推荐、证明，不得明知或者应知广告虚假仍作推荐、证明。接受代言前，应当查验所代言机构是否具有合法资质，所代言产品和服务是否内容真实、符合监管要求。

据新华社



## 瓷上小满桑葚黑

周小丽

农谚有云：立夏忙耙黄，小满桑葚黑。桑葚可谓是系出名门，古代倡导男耕女织，织必有养蚕，蚕需桑叶，而桑葚可以食用、酿酒，树干可以做家具；梓树嫩叶可食，可提供蜡（梓树种子外面白色的物质即为蜡），用以点灯。两种植物与古代人的生活息息相关，久而久之，桑梓便成了故乡。宋代大文学家欧阳修在《再至汝阴》里这样写到：黄栗留鸣桑葚美，紫樱桃熟麦风凉。朱轮昔愧无遗爱，白首重来似故乡。



中国移动 5G+

湖南移动  
5G无忧服务

5G好网信赖移动 尊贵服务在您身边



网络优先接入

非5G网络覆盖区域  
5G客户尊享较普通客户  
优先接入4G网络的服务

网络优先加速

非5G网络覆盖区域  
5G上网速率提升的服务

热线优先接听

5G客户可尊享10086  
热线优先接听服务

前台优先办理

5G客户可尊享自办厅  
5G专属、业务优先办理服务

5G手机优惠购

购5G爆款手机，更享碎屏险  
换机险等专属服务

全心全意为您服务